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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Leerlingenvervoer buitengewoon onderwijs  -  Stand van zaken

De minister van Mobiliteit heeft tijdens de commissievergadering van 10 februari al een 
overzicht gegeven van de resultaten van de inspanning van de Vlaamse Regering om het 
probleem van de lange busritten voor leerlingen buitengewoon onderwijs tijdelijk aan te 
pakken, in afwachting van een structurele oplossing. 

Graag vraag ik een update van deze info en een uitgebreidere stand van zaken. Ook 
vraag ik graag naar info over de arbeidsvoorwaarden van de chauffeurs en de 
busbegeleiders.

1. Over de scholen.

Op hoeveel scholen zit geen enkel kind meer langer dan 90 minuten per rit op de 
bus? Op hoeveel scholen zitten momenteel wel nog kinderen langer dan 90 minuten 
per rit op de bus? Hoeveel scholen werken op dit moment aan een plan om ervoor te 
zorgen dat geen enkel kind meer langer dan 90 minuten op de bus zit per rit? 
Hoeveel scholen hebben aangegeven te wachten tot volgend schooljaar vooraleer 
stappen te ondernemen? Met hoeveel scholen zijn er nog gesprekken aan de gang? 

2. Over het budget.

De Vlaamse Regering trok 11 miljoen euro uit, waarvan 8 miljoen voor extra 
vervoersmodi, 3 miljoen vanuit het Departement Onderwijs voor busbegeleiding. 

Wat is de stand van zaken van de extra uitgaven? Hoeveel is al besteed en hoeveel 
moet nog besteed worden?

3. Over de duurtijd van de ritten (graag absolute aantallen en percentages).

a) Wat is op dit moment de gemiddelde ritduur? Wat is de maximale ritduur? 

b) Hoeveel leerlingen zitten op dit moment meer dan 30 minuten per rit op de bus? 

c) Hoeveel leerlingen zitten op dit moment meer dan 60 minuten per rit op de bus? 

d) Hoeveel leerlingen zitten op dit moment meer dan 90 minuten per rit op de bus? 

e) Hoeveel leerlingen zitten op dit moment meer dan 120 minuten per rit op de 
bus? 

f) Hoeveel leerlingen zitten op dit moment meer dan 150 minuten per rit op de 
bus? 

https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementair-werk/commissies/commissievergaderingen/1600851/verslag/1606518


g) Hoeveel leerlingen zitten op dit moment meer dan 180 minuten per rit op de 
bus? 

h) Hoeveel leerlingen zitten op dit moment meer dan 210 minuten per rit op de 
bus? 

4. Over de totale tijd per dag op de bus (graag absolute aantallen en percentages). 

a) Hoeveel minuten zitten leerlingen op dit moment gemiddeld op de bus per dag? 
Wat is de langste tijd? 

b) Hoeveel leerlingen zitten op dit moment minder dan 30 minuten per dag op de 
bus? 

c) Hoeveel leerlingen zitten nog meer dan 30 minuten per dag op de bus?

d) Hoeveel leerlingen zitten nog meer dan 60 minuten per dag op de bus?

e) Hoeveel leerlingen zitten nog meer dan 90 minuten per dag op de bus?

f) Hoeveel leerlingen zitten nog meer dan 120 minuten per dag op de bus?

g) Hoeveel leerlingen zitten nog meer dan 150 minuten per dag op de bus?

h) Hoeveel leerlingen zitten nog meer dan 180 minuten per dag op de bus? 

i) Hoeveel leerlingen zitten nog meer dan 210 minuten per dag op de bus?

j) Hoeveel leerlingen zitten nog meer dan 240 minuten per dag op de bus?

k) Hoeveel leerlingen zitten nog meer dan 270 minuten per dag op de bus?

l) Hoeveel leerlingen zitten nog meer dan 300 minuten per dag op de bus?

5. Over de chauffeurs.

a) Hoeveel chauffeurs zijn er momenteel aan de slag? 

b) Hoeveel chauffeurs zijn er nog nodig? 

c) In welke opleiding wordt voorzien voor de chauffeurs om met kinderen met 
speciale behoeften om te gaan?  

d) Hoeveel uren zijn zij gemiddeld tewerkgesteld per dag en per week? Hoeveel 
chauffeurs zijn minder dan 1/3de van een voltijdse tewerkgesteld? Hoeveel 
chauffeurs zijn 1/2de tewerkgesteld? Hoeveel chauffeurs zijn 3/4de 
tewerkgesteld? Hoeveel chauffeurs zijn voltijds tewerkgesteld? 

e) Wat voor soort contracten krijgen de chauffeurs? 

f) Worden de chauffeurs vergoed voor de tijd van thuis tot de plek waar de ronde 
start? 

g) Worden de chauffeurs vergoed in de vakantieperioden? Op welke manier wordt 
een regelmatig inkomen gegarandeerd? 

6. Over de busbegeleiders.

a) Hoeveel busbegeleiders zijn er momenteel aan de slag? 

b) Hoeveel busbegeleiders zijn er nog nodig? 

c) In welke opleiding wordt voorzien voor de begeleiders om met kinderen met 
speciale behoeften om te gaan?  



d) Hoeveel uren zijn de begeleiders gemiddeld tewerkgesteld per dag en per week? 
Hoeveel begeleiders zijn minder dan 1/3de van een voltijdse tewerkgesteld? 
Hoeveel begeleiders zijn 1/2de tewerkgesteld? Hoeveel begeleiders zijn 3/4de 
tewerkgesteld? Hoeveel begeleiders zijn voltijds tewerkgesteld? 

e) Wat voor soort contracten krijgen de busbegeleiders? 

f) Worden de busbegeleiders vergoed voor de tijd van thuis tot de plek waar de 
ronde start? 

g) Worden de busbegeleiders vergoed in de vakantieperioden? Op welke manier 
wordt een regelmatig inkomen gegarandeerd? 

h) “De regeling van het departement Onderwijs inzake busbegeleiding bepaalt dat 
voor vervoersmodi met minder dan zeven zitplaatsen, er geen busbegeleiding is 
voorzien.” Minister Peeters financiert nu zelf waar nodig extra begeleiders in 
kleinere vervoerstypes voor leerlingen die daar nood aan hebben. 

i) Is de minister van Onderwijs van plan decretale wijzigingen aan te brengen om 
het mogelijk te maken dat er ook voor kleinere vervoerstypes in begeleiders kan 
voorzien worden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (409), Lydia Peeters (972)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 409 van 4 maart 2022
van KIM DE WITTE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Lydia Peeters, Vlaams minister van 
Mobiliteit en Openbare Werken


